

A 450 évvel ezelőtti kérés jegyében tartják az idei pünkösdi zárándoklatot

Megmaradni őseink hitében

KORÁBBI FELVÉTEL: VERES NÁNDOR



A pünkösdszombati búcsú az újratöltekezés alkalmá minden jóakarát embernek

A 450 évvel ezelőtti kérés jegyében tartják az idei pünkösdi zárándoklatot Csíksomlyón – áll a ferences rend nemrég közzétett búcsús tájékoztatójában. A június 3-án tartandó búcsú mottója: „Tarts meg minket őseink szent hitében!”

A csíksomlyói nyeregben 12.30-tól tartandó szentmisét – amelyet a Duna tévécsatorna ezúttal is élőben közvetít – Miguel Maury Buendía, a Vatikán bukaresti nagykövete, Románia aposto-

li nunciusa mutatja be, a szentbeszédet Veres András győri megyés püspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnöke mondja. A szentmisén jelen lesz Michael Anthony Perry, a ferences rend legfőbb

előjárója, Assisi Szent Ferenc 121. utódja a rend élén.

Segítségért gyűltek össze

A ferences rend tájékoztatójában arra emlékeztetett, hogy 450 évvel ezelőtt azért gyűltek össze Csíksomlyón a katolikus hitűkhöz hú székelyek, hogy segítséget kérjenek a hitükben való megmaradáshoz, és halát adjanak ezért a segítségért Istennek, valamint a Szűzanyának. Az 1567-es segítségkérés a protestánsok és katolikusok közötti erdélyi vallási villongások közepette történt.

Szűz Mária csíksomlyói kultusza azonban jóval régebbi Csíksomlyón. Ez a kultusz a ferences rend megtelepedésekor, az 1440-es években már létezett. Erről IV. Jenő pápa is említést tett, amikor 1444-ben arra biztatta a híveket, hogy nyújtsanak segítséget az első csíksomlyói templom építéséhez. Ez a Mária-tisztelet gyarapodott az idők folyamán, majd ennek volt megnyilvánulása a 450 évvel ezelőtti első pünkösdi zárándoklat és fogadalomtétel is. A Csíksomlyóra zárándokló székelyek ekkor „megfogadták, hogy nem valaki vagy valami ellen emelnek szót, hanem Istenbe vetett hitüket erősítik, ennek emlékére minden pünkösdi szombatján egységesen elzárándokolnak a Szűzanya tiszteletére Csíksomlyóra” – idézte a zárándoklat történetét Urbán Erik, a csíksomlyói ferences rendház vezetője.

Csíksomlyó mára jelkép lett

A ferences előjáró szerint Csíksomlyó mára jelkép lett: elsősorban a székely nép katolikus hitvallásának fellelője, a pünkösdszombati búcsú pedig az újratöltekezés alkalmá, nemcsak a székelyeknek, hanem a világon szétszórt magyarországnak és minden jóakarát embernek. „Az idei csíksomlyói pünkösdszombati zárándoklat segítsen hozzá bennünket, hogy megújítsuk és megéljük, amit őseink megfogadtak, és azt, amit a Salvator-kápolna előtti kőkeresztre felvéstek” – áll Urbán Erik rendházfőnök zárándoklatot meghirdető levelében.

MTI

Szagrális Maraton a Mária-úton



Az Erdélyi Mária Út Egyesület június 10-én második alkalommal szervezi meg a Szagrális Maraton a keresztény értékekért, a békéért, ugyanakkor a IV. CSEKE természetismereti vetélkedőre is várják a gyerekeket. Csíksomlyóról több hosszúságú szakasz is indul, amelyet gyalogosan, szaladva vagy kerékpárral lehet megtenni. A maraton célja erősíteni az elköteleződést az európai béke és a keresztény értékek mellett. A maraton fővédnöke többek között Urbán Erik OFM, a csíksomlyói kegytemplom igazgatója. Bővebb információk és bejelentkezés: <http://szakralismaraton.ro/hu/bejelentkezes-2017/>; www.szakralismaraton.ro, www.cseke.ro. Továbbá hívható telefonszámok 0730-711.745 (Molnár Sándor:), 0753-697 519 (Tőke Árpád).

Ilyés Zsolt előadása

A Honfoglalás előtől az Európai Unió utáni előadás-sorozat keretében pénteken 18 órától Ilyés Zsolt Áldozatai vagy irányítói vagyunk életünknek? címmel tart előadást a város háza gyűlés-teremben Csíkszeredában. Minden érdeklődőt várnak.

Pápalátogatás: elküldték a hivatalos meghívót

Elküldte néhány napja a hivatalos meghívót Ferenc pápának Jakubinyi György gyulafehérvári érsek, amelyben Csíksomlyóra invitálta a római katolikus egyház fejét – közölte Potyó Ferenc általános helynök, pápai prelátnak. Elmondta, mivel a nunciaturán keresztül történő protokolláris jellegű ügyintézésről van szó, a meghívóra nem várnak választ, ahogy a püspöki kar meghívójára sem kaptak. Reményeik szerint jövő év elején kiderül, hogy a Szentatyát eleget tesz-e a felkérésnek, de Potyó Ferenc úgy vélte, erre semmiképp nem a politikai évfordulón, Erdély Romániával való egyesülésének centenáriuma keretében. Hangsúlyozta: a pápai vizit mindig lelkipásztori látogatásnak számít. „Azért jön, hogy megerősítse a híveket, akik azon a területen élnek, és hogy a megbékélést szolgálja” – mutatott rá az általános helynök.

Emlékeztetett az állásfoglalásra

Potyó Ferenc emlékeztetett a főegyházmegye egy hónappal ezelőtti állásfoglalá-

lására, amelyben az egyházi javak restitúciójának és az egyházi oktatásnak az akadályoztatására utalva leszögezték: akkor válik lehetővé a pápa látogatása, ha Bukarest biztosítja, hogy a hívek gyakorolhassák alkotmányos kisebbségi és felekezeti jogait. Elmondta: a pápai nuncius – aki tájékoztatva volt állásfoglalásokról – azt mondta, ha így néznék, a pápa soha egyetlen helyre sem mehetne, mindig lehetne kifogást találni. „A pápalátogatással nem a jelenlegi akadályok, törvénytelen ségek legalizálása történik, hanem az azokra való megoldás keresése, elősegítése, a légkörnek a javítása várható” – jelentette ki az általános helynök. Úgy vélte, Ferenc pápa látogatásának mindenképp jótékony hatása lesz, ahogy 1999-ben II. János Pál bukaresti vizitjének, bár feltétel volt, hogy máshova nem mehet. „Mégis nagyon fontos volt ez a találkozó. Volt egyfajta ortodox-katolikus közeledés, lényegesen javult a pápa és a katolikus egyház megítélése a többségi ortodox közösség körében” – mondta a pápai prelátnak.

Javíthat a hozzáálláson

Ferenc pápa esetleges látogatása „emberi számítás szerint” a román hatóságoknak a restitúciós ügyekhez való hozzáállásán is javíthat, mondta lapcsaládunk kérdésére Potyó Ferenc. Emlékeztetett, tavaly év végén a pápai nuncius is meglátogatta a restitúciós bizottság elnökét, aki „nyíltan kimondta, hogy a restitúciós törvény nem egy jól átgondolt és minden igényre figyelő törvény”, és új jogszabályra lenne szükség. Ennek ellenére nem történt változás, sorozatban kapják az elutasító határozatokat a különböző ügyekben.

Egyébként a katolikus püspöki konferencia pár hete tartott kolozsvári ülését záró sajtótájékoztatón Ioan Robu bukaresti érsek szinte biztosnak mondta Ferenc pápa 2018-as romániai látogatását. A Szentatyát egyes romániai katolikus közösségek körébe és zárándokhelyeire hívták meg, ezek között Balázsfalvát, Csíksomlyót, Mária radnát és Bákót említették.

PAP MELINDA

FOTÓ: KLEIN LÁSZLÓ



A Szentatyát romániai zárándokhelyekre hívták meg